

Отчёт по итогам деятельности МБУК «ЦКС» ГДК «Керженец» г.о.Семеновский за 2019 год

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованной клубной системы» создано на основании распоряжения администрации округа Семеновский, Нижегородской обл.

ГДК «Керженец» относится к МБУК «ЦКС» округа Семеновский, расположен в микрорайоне Пурех. Адрес: г. Семенов, ул. Октябрьская, д №20, тел 5-00-35. Зона обслуживания 2800 человек. Текущее руководство деятельностью учреждения осуществляет зав. отделом по культурно-досуговой деятельности Тихомирова Татьяна Сергеевна, действующая на основании Устава МБУК «ЦКС».

Здание ГДК деревянное, 2-х этажное, 2-ой этаж занимает филиал №31 центральной библиотеки. В подсобном помещении ГДК ОАО «Волга – Телеком» установила телефонную станцию. Имеется, кирпичный пристрой, в котором расположен дискозал. В ГДК так же имеется кинозал на 200 посадочных мест, кабинет директора, комната сотрудников, комната для творчества.

За отчетный 2019 год ГДК «Керженец» продолжал целенаправленную работу по созданию благоприятных условий для наиболее полного удовлетворения духовных и эстетических запросов населения, обеспечения культурного досуга и отдыха, развития социальной и творческой активности граждан.

В своей работе сотрудники ГДК «Керженец» опираются на широкое социальное партнерство в разных областях жизнедеятельности, а именно: на взаимодействие с рядом дошкольных и школьных учреждений своей зоны обслуживания, церковными и светскими организациями, коллегами по сфере культуры, головными предприятиями города, СМИ, социально-ориентированными отделами и управлениями администрации г.о. Семеновский.

Совершенствовать процесс деятельности позволяет наличие в ГДК «Керженец» компетентных специалистов, имеющих профильное образование по профессии, креативно мыслящих, мобильных, крайне заинтересованных в высоком творческом результате.

В коллективе ГДК работают 9 человек. Согласно штатного расписания: из них 5 творческих сотрудников, 4 – обслуживающий персонал. Из творческих сотрудников: 1 – чел. имеет высшее образование ОЧУВО МИУ г. Сочи по профилю СКД, «Управление в социально-культурной сфере», 3 –

чел. имеют среднее специальное образование НОКК (из них 1 чел. заочно учится в Чувашском государственном институте культуры и искусств), 1 чел. учится заочно в СИХТ, г. Семенов.

Этот факт позволил коллективу учреждения расширить свои возможности и вот уже несколько лет быть постоянно востребованными в статусных окружных, зональных и даже областных культурных событиях.

Творческие работники ГДК – единственные представители культуры округа, которые уже несколько лет неизменно приглашаются для встречи туристических поездов с символикой «Золотая Хохлома» с адаптированной музыкально-игровой программой «Матрешкины забавы».

К знаковым мероприятиям текущего года ГДК «Керженец» всегда подходит вдумчиво и организует их в тематике объявленного Президентом РФ культурного направления. Под знаком театрального творчества активизировалась деятельность театрального кружка «Кудесники», руководитель Рыбакова Е.А. Участники коллектива, принесли немало творческих побед в копилку ГДК «Керженец», они стали бессменными участниками выездных мероприятий, конкурсов чтецов и театральных конкурсов.

10 апреля участники театральной студии «Кудесники» с театрализованной постановкой «Муха Цокотуха на новый лад» посетили Нижегородский онкологический центр. Пациенты центра смогли увидеть добрую сказку, получить яркие впечатления от игры актеров- детей.

19 апреля коллектив «Кудесников» принял участие в ежегодной акции «Библионочь-2019», где представили несколько этюдов («Евсей», «Манекены»), а также показали теневой театр («Сердце матери»), что было сделано впервые за существование данного коллектива.

30 ноября коллектив «Кудесников» принимает участие в VI областном фестивале-конкурсе театральных коллективов и художественного слова «Весь мир-театр». На суд зрителей была представлена музыкально-пластическая постановка по произведению Доктора Сьюза «О слоне Хортоне». Жюри оценило работу и присудило коллективу 8, 6 баллов и Диплом I степени (номинация «Музыкальный театр»).

Одновременно видео данной постановки принимало участие в дистанционных конкурсах - «Кудесники» получили звание лауреата I степени Международного конкурса детского, юношеского и взрослого творчества «Яркий взлет» (Москва, 2-7 октября 2019г.), а 15 декабря 2019 года лауреат I степени Всероссийского дистанционного творческого конкурса «Сцены.net»

К году театра был оформлен большой стенд, занимающий центральную стену в фойе ГДК. Он состоял из пяти разделов: «История развития русского театра»; «Мастера сцены»; «Театр и книга»; «Театрально — кукольное искусство»; «Балет — вдохновенный рисунок танца».

Решением творческого коллектива ГДК «Керженец» выставка была оставлена на весь текущий 2019 год и все посетители могли приобщиться к миру театрального искусства и раскрыть для себя богатый мир театра. По желанию посетителей проводится обзор, размещенной информации в доступной форме, как для взрослого, так и для детского населения.

Самые яркие из мероприятий, вошедшие в план к году театра, были посвящены известным людям в мире кино и театра: Чарли Чаплину и о А.В. Баталову.

Так 23 апреля прошел кинолекторий «**Великий комик Чарли Чаплин**». Об этом удивительном человеке: актере, сценаристе, композиторе, писателе и шла речь на интерактивном мероприятии. Гости с удовольствием послушали рассказ и посмотрели отрывки из фильмов с участием этого замечательного творческого человека. На мероприятии так же рассказали об актерах, которые подражали ему, учились неповторимому актерскому мастерству, брали с него пример; приведены выдержки из его книги «Моя биография».

27 ноября на базе ГБУ КЦКСОН прошла медиа программа «**А.В. Баталов и его творчество**». Зрителям рассказали о жизни и творчестве, великого актера, показали отрывки из любимых кинофильмов: «Москва слезам не верит», «Летят журавли», «Звезда пленительного счастья», «Дело Румянцева», «Поздняя встреча», «Три толстяка». Оживили программу песни из известных кинофильмов, исполненные руководителем творческой части ГДК «Керженец» Бесчастновой О.А.: «Александра, Александра...», Романс из кинофильма «Поздняя встреча».

За отчетный период 2019 года в ГДК было проведено **256 мероприятий**, которые посетило **12726 чел.** Большинство мероприятий - **159**, проведено для детей (**9708 чел.**). Для молодежи проведено мероприятия **33 (1154 чел.)**, для взрослой аудитории мероприятия **64 (1864 чел.)**.

В ГДК работает 7 клубных любительских формирований (146 чел.) и 4 любительских объединения (96 чел.). В 2019 году создано новое КЛФ для взрослых - «Хохломская задоринка», участники данного формирования обучаются исполнению народных песен, частушек.

Оказываются следующие платные услуги: детские и взрослые вечера отдыха, дискотеки, развлекательные, концертные, театрализованные

программы, проведение детских дней рождений. Всего за 2019 год было заработано 67700руб.

Самые массовые и посещаемые мероприятия были проведены в виде театрализованных представлений, конкурсных мероприятий, концертов, танцевальных и игровых программ, медиа программ и аниматорских развлечений.

Динамичные детские аниматорские программы стали визитной карточкой ГДК «Керженец» и пользуются большой популярностью у детского населения микрорайона.

В отчетном году самые массовые были программы:

- театрализованная программа «Варежки для елочки» (5.01.19) - 157 чел.,
- премьера спектакля «Одноух и первая зима» (27,28.12.19) - 169 чел.,
- театрализованная программа «День рождение Деда Мороза» (16,17.11.19) - 139 чел.,
- диско программа «Все мыши любят движ» (168 чел.),
- конкурсная программа «Праздник валенка» (28.01.19) - 160 чел.,
- детская диско программа «Айс крим»
- игровая программа «Нептуна вызывали?» (5.06.19) - 142 чел.,

Так же в ГДК проходят концертные программы, посвященные календарным праздникам:

- концертная программа «Хороши весной в саду цветочки» (119 чел.),
- чайный вечер ко Дню пожилых «Славим возраст золотой!» (165 чел.),
- концертная программа ко Дню матери «Мой ангел- мама» (160 чел.).

Все концертные программы получились очень трогательными и запоминающимися, так как большинство участников концертов были детьми и воспитанниками детских коллективов ГДК.

Еще одной отличительной чертой деятельности ГДК «Керженец» является глубокая, постоянная, системная работа с социально незащищенными слоями населения.

Стало уже доброй традицией проводить игровые программы для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ.

14 января сотрудники ГДК провели мероприятие для детей с ОВЗ. Театрализованное представление «Под Рождественской звездой» было с адаптированными играми и конкурсами. На мероприятии присутствовало 44 человека.

В декаду инвалидов с 1 по 10 декабря проходила традиционная акция «Праздник на дом» - посещение на дому детей с ОВЗ. Информация об акции

была размещена в социальных сетях и СМИ. Охват детей инвалидов по сравнению с прошлым годом увеличился и включал в себя не только зону обслуживания ГДК «Керженец». Анимационную программу смогли увидеть 26 детей с ОВЗ, а посещали их одновременно 2 патруля сотрудников ГДК.

В отчетном периоде было проведено немало выездных программ. Проводились они по договоренности со школой – интернатом 8 типа и ГБУ КЦСОН- на их базе.

В течение года неоднократно посетили ГБУ КЦСОН (Центр дневного пребывания г.о. Семеновский) Самые яркие мероприятия из них:

- 21 января для людей старшего поколения прошла развлекательная программа на улице «Рождественский разгуляй»;
- 24 и 30 сентября для взрослых людей с ОВЗ, на базе соцзащиты, проведены медиа программы «В каком это было кино?» и «Родом из СССР». На мероприятиях присутствовали 53 человека;
- 15 октября была проведена развлекательная программа для пенсионеров, посещающих отделение дневного пребывания, «Играй, гармошечка»;
- 14 ноября на базе школы интерната 8 типа прошла тематическая танцевальная программа, в рамках антинаркотической и комплексно-профилактической акции «Дети России» - «Танцуй вместе с нами-радуйся с нами!». Участниками программы стали ученики с 5 по 9 классы. В завершении программы ребята получили информационные буклеты, предоставленные ИМЦ. На мероприятии присутствовали 41 воспитанник школы.

Также для учащихся школы проводились мероприятия к календарным праздникам: Развлекательная программа «Февромарт» (23 февраля и 8 марта) «Ловись шутка большая и маленькая» (к 1 апреля), танцевальная программа «Прямо в сердце», «Ура! Каникулы!» и т.д.

Особое внимание уделяется работе с социально незащищенными слоями населения.

Для малообеспеченных и многодетных семей было организован свободный доступ на следующие культурно - массовые мероприятия:

- Малышкина ёлка «Варежки для ёлочки» (5.01);
- «День рождение Деда Мороза» (16.11.);
- концертная программа на День матери (24.11);
- театрализованный спектакль «Одноух и первая зима» (28.12).

26 мая прошла программа «Все начинается с семьи», участниками программы стали семьи ребят, посещающих кружки в ГДК (12 семей).

С 6 по 26 ноября прошел конкурс-выставка «Подарочки для мамочки». В выставке приняли участие дети из многодетных семей микрорайона. Лучшие работы были отмечены грамотами и памятными призами.

Для ветеранов и пенсионеров в течение года проходили встречи в клубе «Гармошкины посиделки» и «Русская горница»: «Развеселые частушки любят дети и старушки», «Хороши весной в саду веточки», «В кругу друзей», «А я играю на гармошке». Встречи сопровождались исполнением песен под гармонь, видеорядом, выставками литературы и чаепитием.

Множество мероприятий за отчетный период было проведено и по окружным целевым программам.

По программе **«Комплексные меры противодействия наркотикам и их незаконному обороту»** ежемесячно проводились программы разной направленности:

- «Здоровое поколение- здоровая нация» (26.02.19) - 20 чел.,
- «Хочу все знать!» (16.05.19) - 19 чел.,
- «Имя беды - одиночество» (24.06.19) - 17 чел.,
- «Здоровое поколение - богатство России» (26.08.19) - 26 чел.,
- «Вредная сестричка - плохая привычка» (24.09.19) - 25 человек.

Особой популярностью у молодежи пользовались тематические дискотеки, направленные на пропаганду ЗОЖ: «Молодежь за ЗОЖ!» (6.03.19) - 47 чел.; «Танцуй вместе с нами - радуйся с нами!» (11.11.19) - 41 чел.) На них помимо танцев под любимые хиты можно было проявить себя и в конкурсных заданиях, блеснуть знаниями.

Также проводились спортивные программы: 14 и 18 января «Праздник валенка» (64 чел.), «На старт, внимание, марш!» (11.12.19) - 23 чел.

19 мая прошла акция «Стоп, ВИЧ!» Волонтеры проводили опрос людей на улице, давали краткую информацию о заболевании, раздавали буклеты.

В ГДК был оформлен стенд «Предупрежден - значит вооружен». Информация, содержащаяся на стенде направлена на воспитание умений противостоять всякому злу, обращенному против подростка, противостоянию морального разложения, преодоления агрессии со стороны сверстников, окружающих ребенка. Также даны телефоны педагогов психологов, готовых помочь в решении существующих проблем общения в семье, в школе. В здании ГДК оформлен также стенд «Телефон доверия».

По программе **«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»** проведены следующие мероприятия:

- 24 января «Кто хочет стать волшебником?» для учащихся СОШ №3;
- Опробовали новый вид проведения мероприятия - ролевая игра – тренинг. Участниками программы стали старшеклассники СОШ №4.

- (27 чел.). Игра - тренинг носила название «Новому времени - новые профессии»;
- 17 июня на территории СОШ №4 была проведена развлекательно-познавательная программа «Путешествие в ПДДешку» (31 чел.);
 - 1 июля видеопрограмма «Видели...Знаем!» (37 чел.).

По программе **«Профилактика преступлений и иных правонарушений»** мероприятия проводятся раз в квартал, согласно утвержденному плану. Самыми запоминающимися и интересными были программы:

- 21 марта и 25 июня проведены беседы с видеорядом «Коварная ловушка», «Нельзя казнить, помиловать...»;
- 18 сентября на интеллектуальной программе «Думай, действуй, выбирай!» зав. сектор рассказала ребятам, что путем выборов формируются государственные органы и органы местного самоуправления, что является неотъемлемой и важной частью в жизни демократического общества. Подчеркнула, что участие молодежи в избирательном процессе становится очень значимым на сегодняшний день. Рассказала о молодежной палате г.о. Семеновский. Ребята участвовали в интеллектуальной правовой викторине «Современное российское избирательное право», конкурсах «Сказка - ложь, да в ней намек, добрым молодцам — урок!», «Собери понятие» и «Проверим наши знания по праву». Две команды с азартом отвечали на вопросы, показав при этом хорошие знания. Для подростков провели экскурсию по библиотеке, подготовили электронную презентацию «Моя страна — мой выбор», оформили книжную выставку «Большая страна выбирает». (32 чел.);
- 6 и 13 ноября для воспитанников детского сада прошла видеоигра «Соблюдай ПДД и дружи с ГИБДД» ребятам напомнили об основных правилах дорожного движения, сигналах светофора, линиях дорожной разметки. (39 чел.).

Большое значение уделяется работе **по патриотическому воспитанию граждан г. о. Семеновский**, ведь в зоне обслуживания ГДК находится детский сад, школа, а подрастающее поколение должно знать историю своей страны и родного края. Ежемесячно оформлялся стенд «Памятные даты» и проводился по нему обзор для всех проходящих на мероприятия ГДК группами с учителем ребят младшего и среднего звена школы.

- 27 января прошел час истории «Блокада. День Памяти...»;

- 15 февраля прошло мероприятие на базе СИХТ «Солдаты забытой войны»;
- 6 и 7 мая активисты ГДК присоединились к всероссийской акции «Георгиевская ленточка». Акция проходила на территории микрорайона, всем прохожим вручалась георгиевская ленточка вместе с памяткой о том, как её нужно носить. Было роздано около 200 лент.
- 8 мая в ГДК прошла уже традиционная кино-акция «Молодежь. Кино. Патриотизм». В акции приняли участие 88 человек.

В отчетном периоде по патриотическому направлению был организован ряд выставок рисунков и информационного характера.

- С 1 по 28 февраля на центральном стенде размещалась выставка рисунков «Аты-баты – мы солдаты»
- С 1 по 20 мая в фойе ГДК была организована выставка детских рисунков «Под салютом великой Победы», посвященная 74 годовщине Победы в ВОВ. Выставку рисунков сопровождала подборка книг, представленная филиалом библиотеки №31
- С 3 по 10 сентября выставка – обзор «Мы помним о вас... День памяти жертв Беслана»)

Интересно и ярко прошли часы истории:

- 22.06.19 Час истории «Памятные даты. Грозно грянула война...»,
- 14.09.19 Экскурс в историю «Недаром помнит вся Россия...»,
- 21.22.02.19 ко Дню защитника Отечества прошла спортивная программа «Бастион». Участниками программы стали учащиеся начального звена школы (89 чел.)

Уделяется внимание и формированию толерантности в обществе, укреплению межнациональных отношений.

- 3 ноября проведен видео круиз ко Дню народного единства - «Все мы граждане одной страны».

В отчетном году продолжена работа по целевой программе **-«Противодействие распространению противоправного контента суицидального содержания в сети Интернет»**. По данному направлению проводились следующие программы:

- 12.03.19 информационный час «Не отнимай у себя завтра»,
- 2.06.19 прошел круглый стол «Youtube...Наш враг или друг»
Участники встречи были учениками младшего звена школы, для них был показан с помощью Youtube мастер-класс «Закладка – единорог». Участники встречи ушли в прекрасном настроении с чудесными закладками- лошадками.

- 11.12.19 прошел информационный час «Осторожно, дети - социальные сети!».

Главным трендом культурной активности ГДК «Керженец», по общему признанию, выступает кропотливая работа по популяризации народной обрядовой культуры, проведению массовых гуляний. В этом плане можно отметить наиболее значительные мероприятия, как-то:

- Фольклорный праздник «Рождественский разгуляй» (17.01.19) - 77 чел.) с историей происхождения старинного праздника Святки.
- С 4 по 10 марта встречали гостей с театрализованной программой «Собирайся народ, Масленица идет!». Программа проводилась в течение всей недели, ее посетили более 200 человек.
- 27 марта для воспитанников МДОУ №7 «Березка» прошла интерактивная программа «Весну - ждали, лето - звали». Дети познакомились с основными хозяйственными занятиями наших предков и обрядами заклички весны, праздником Жаворонка, Красной горкой, Родионовым днем.
- Интерактивная программа «Троица тремя праздниками богата: цветами, травами и румяным летом» было проведена трижды (12.06.19, 13.06.19 и 18.06.19) в ней смогли принять участие 183 чел. Ребята водили хороводы, играли в народные игры. Скоморохи - ведущие научили завивать венок, а девушка- Тополя - обряду «кумления».
- 19 августа сотрудники ГДК приняли участие в городском мероприятии, посвященном празднику Яблочный спас, сотрудники проводили мастер- класс в ЦКИ для всех желающих детей и взрослых по изготовлению куклы - оберега.
- 19 сентября прошел обрядовый праздник «Осенины у Арины». Гости программы были ученики СОШ №4. Стихи, песни, задорные танцы, народные игры и хороводы задали праздничный настрой и погрузили в атмосферу народного праздника.

Работники ГДК поддерживают и сохраняют русские народные традиции и обычаи, прививают интерес к истории, воспитывают уважение к духовной культуре, обычаям и традициям предков.

Для возрождения народной культуры в ДК работает клуб «Русская горница», который активно продвигает русские традиции и делиться опытом с подрастающим поколением.

Одной из таких программ стала «В старину едали деды. Праздник каш» (6.10.19) - 38 чел., проведенная в сотрудничестве с клубом «Русская горница» и ребятами, посещающими ГДК.

В школьные каникулы были разработаны планы, включающие в себя игровые, познавательные и развлекательные программы, подобраны детские караоке и медиа программы, проводились открытые мастер-классы в КЛО И КФО.

Все это стало возможным благодаря творческой работе специалистов ГДК и воспитанников их коллективов, среди которых можно было выделить наиболее востребованные и интересные:

- театральный коллектив «Кудесники» (руководитель - Рыбакова Е.А.)
- танцевальный коллектив «Солнечные лучики» (руководитель - Масленикова Г.Н.).
- вокальный кружок «8 нот» находится под руководством молодого педагога – хоровика Бесчастновой О.А.

Коллектив ГДК принимает участие во всех проводимых городских праздниках, является участником фестивалей области по Нижегородской области. Сотрудники ГДК посещают все проводимые семинары, творческие лаборатории, занимается самообразованием, проводят мастер классы по анимационным программам для СДК округа, оказывают методическую помощь.

В составлении сценариев, игровых программ, музыкального оформления используются рекомендации и материалы ИМЦ, библиотеки, интернета, газеты «Клубный вестник», материалы с курсов и интернет простора.

Работникам ГДК предоставлялись ежегодные оплачиваемые отпуска, начислялась премия.

Зав. отделом по КДД _____ Тихомирова Т.С.